



В Ташкенте состоялось заседание рабочей группы «Религии» Форума «Петербургский диалог»



Служба коммуникации ОВЦС, 03.06.2025. Теме «Социальная деятельность как инструмент межрелигиозного сотрудничества и диалога» было посвящено очередное заседание рабочей группы «Религии» Форума «Петербургский диалог», состоявшееся 3 июня 2025 года в столице Узбекистана.

В заседании принял участие глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий.

С российской стороны участниками мероприятия стали руководитель рабочей группы «Религии» Форума «Петербургский диалог», заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ, модератор встречи В.В. Кипшидзе, советник Президента Российской Федерации, председатель Совета при Президенте

РФ по развитию гражданского общества и правам человека, руководитель рабочей группы «Гражданское общество» Форума «Петербургский диалог» В.А. Фадеев, секретарь ОБЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, ответственный секретарь Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению Московского Патриархата игумен Серафим (Кравченко), руководитель Координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму Отдела по церковной благотворительности и социальному служению Санкт-Петербургской епархии протоиерей Максим Плетнёв, руководитель Службы коммуникации ОБЦС священник Илия Косых, сотрудник Секретариата ОБЦС по делам дальнего зарубежья иеродиакон Алексей (Очканов), сотрудница Секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям М.Б. Нелюбова, референт Секретариата руководителя Администрации Президента РФ С.А. Куринов, руководитель автономной некоммерческой организации «Дом для мамы» М.М. Студеникина, сестра милосердия Свято-Димитриевского сестричества, преподаватель учебного центра при больнице святителя Алексия Е.Б. Лебедева.

С узбекистанской стороны в заседании приняли участие начальник отдела Комитета по делам религий Республики Узбекистан Б.М. Кадыров, руководитель Просветительского отдела Ташкентской епархии протоиерей Сергей Стаценко, руководитель Отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Ташкентской и Узбекистанской епархии иеромонах Михаил (Столяров), представитель Армянской Апостольской Церкви в Узбекистане священник Ованес Григорян, имам мечети «Мирза Голиб» города Ташкента Б.Р. Атаджанов, руководитель Отдела социальной благотворительности Ташкентской епархии Р.И. Пундик, руководитель социального отдела при Успенском кафедральном соборе Ташкента монахиня Ангелина (Сальникова), заместитель руководителя Отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Ташкентской и епархии Н.В. Никольская, руководитель «Братства трезвости» при ташкентском храме во имя благоверного великого князя Александра Невского В.О. Гаврилюк, заместитель председателя Правления Русского культурного центра Узбекистана Т.С. Алимходжаева, координатор Офиса по связям с общественностью Сообщества Бахаи Узбекистана Ф. Расулов, помощник Континентальной коллегии Азии Сообщества Бахаи в Узбекистане Ш. Графова, руководитель ассоциации волонтеров Узбекистана Ш. Абидова, председатель Белорусского культурного центра «Світанак» г. Ташкента Г.А. Татаренко, председатель Республиканского Украинского культурного центра Узбекистана «Славутич» В.Ф. Бойко, председатель Казахского национального культурного центра Узбекистана С.Н. Усенов, заместитель председателя Башкирского общественно-культурного центра им. Ахмет-Заки Валиди Ф.Х. Набиева, председатель Республиканского Таджикского культурного центра Узбекистана Г. Субхонова.

Во встрече также приняли участие второй секретарь Посольства Российской Федерации в Республике Узбекистан М.В. Крутинёва и координатор культурных проектов Россотрудничества в Узбекистане Р.А. Войтеховский.

Мероприятие открылось приветственными словами митрополита Ташкентского и Узбекистанского Викентия, Б.М. Кадырова, архимандрита Филарета (Булекова), В.А. Фадеева, Р.А. Войтеховского и М.В. Крутинёвой.

В ходе встречи прозвучали доклады Б.М. Кадырова «О Концепции обеспечения свободы совести граждан и государственной политики в религиозной сфере в Республике Узбекистан», монахини Ангелины (Сальниковой) «Свет милосердия: социальная помощь при Успенском кафедральном соборе города Ташкента», имама Б.Р. Атаджанова «Ислам – религия мира, добра и толерантных отношений между религиями», священника Ованеса Григоряна «Социальная деятельность Армянской Апостольской Церкви», протоиерея Максима Плетнёва «Опыт оказания помощи нарко-алкозависимым в Русской Православной Церкви на примере деятельности Благотворительной организации "ФАВОР"», протоиерея Сергия Стаценко и В.О. Гаврилюка «Особенности социального служения Содружества братств и обществ трезвости Узбекистана», М.М. Студеникиной «Опыт Русской Православной Церкви и некоммерческого сектора в сфере профилактики абортов и помощи беременным и семьям в трудной жизненной ситуации», Н.В. Никольской «Благотворительная акция "Тепло наших рук" при Ташкентско-Узбекистанской епархии», Е.Б. Лебедевой «Опыт паллиативного служения в Русской Православной Церкви на примере Свято-Димитриевского сестричества и больницы святителя Алексия», Ш. Графовой «Опыт социальной деятельности общины Бахаи на уровне махалли», а также Ш. Абидовой «Волонтерское служение на примере Ассоциации волонтеров Узбекистана».

Состоялась широкая дискуссия по темам опыта религиозных общин двух стран в сфере помощи зависимым и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в области профилактики абортов и паллиативной медицины, межрелигиозного сотрудничества в области социальной деятельности.

В тот же день для участников Форума «Петербургский диалог» состоялся прием от имени Ташкентской епархии.

Фото пресс-службы Ташкентской и Узбекистанской епархии